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CURSO DE QUESTÕES 

Bem-vindos ao nosso curso exclusivo de "Questões Comentadas para Concurso", uma ferramenta essencial 

para quem busca a aprovação a em concursos públicos. Neste curso, enfatizamos a importância vital de 

resolver questões comentadas, uma técnica comprovadamente eficaz para aprimorar o entendimento e a 

aplicação de conceitos em situações reais de prova. 

Nosso objetivo é não apenas familiarizá-lo com as questões frequentes em concursos, mas também 

aprofundar seu entendimento através de comentários detalhados. Isso permite que você não só saiba a 

resposta correta, mas compreenda o porquê dela ser a correta, fortalecendo sua capacidade de raciocínio e 

aplicação prática do conhecimento. 

Além disso, você terá: 

• Compreensão Profunda: Entenda como as questões comentadas podem transformar seu estudo, 

oferecendo insights valiosos e aprimorando sua capacidade analítica. 

• Estratégias de Aprendizado: Aprenda a usar as questões comentadas para identificar padrões de 

perguntas e áreas de melhoria. 

• Análise Crítica: Desenvolva habilidades para analisar criticamente cada questão, entendendo as 

armadilhas e os pontos-chave. 

Portanto, o curso de "Questões Comentadas para Concurso" é uma oportunidade única para aprofundar seu 

conhecimento e habilidades de maneira prática e eficaz. Com nossa abordagem focada em questões 

comentadas, você estará não apenas se preparando para passar em concursos, mas para se destacar neles.  

Junte-se a nós e transforme sua preparação para concursos públicos! 
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QUESTÕES COMENTADAS - ASPECTOS INTRODUTÓRIOS – 

FGV 

1. (FGV/PC-AM/Investigador de Polícia/2022) O objeto da Contabilidade é o patrimônio, que é formado 

pelos ativos e pelos passivos. 

Assinale a afirmativa correta sobre os ativos e os passivos de uma entidade. 

 a)  Os ativos representam os bens, e os passivos, as obrigações e os direitos. 

 b)  Os ativos se referem à posição financeira, e os passivos, ao desempenho financeiro. 

 c)  Os ativos são evidenciados em ordem de liquidez, e os passivos, em ordem de solvência. 

 d)  Os ativos são mensurados de acordo com o valor justo, e os passivos, de acordo com o custo histórico. 

 e)  Os ativos mostram como são aplicados os recursos da entidade, e os passivos, quais as origens dos 
recursos. 

Comentários: 

Por ser uma ciência, a Contabilidade possui objeto de estudo próprio que é o patrimônio das entidades. Por 

patrimônio, entenda o conjunto de bens, direitos e obrigações da entidade.   Vejamos nosso esquema: 

 

O conjunto de bens e direitos chamamos de ativo, parte positiva do patrimônio. Por seu turno, as obrigações 
serão chamadas de passivo, parte negativa do patrimônio.  

Assim, gravemos: 

Ativo: bens e direitos 

Passivo: obrigações 

Agora, vamos analisar as alternativas: 

a)  Os ativos representam os bens, e os passivos, as obrigações e os direitos. 

 Errado, os ativos representam os bens e direitos de determinada entidade. Por seu turno, os passivos 
representam as obrigações; a assertiva erra por adicionar os direitos aos passivos da entidade.  

 b)  Os ativos se referem à posição financeira, e os passivos, ao desempenho financeiro. 

Patrimônio

Bens Direitos Obrigações

Júlio Cardozo, Luciano Rosa

Aula Introdutória

Questões Comentadas de Contabilidade Geral (FGV, FCC e CEBRASPE) Em PDF - Boleto ou PIX à vista 10% de desconto!

www.estrategiaconcursos.com.br

4

33



               

 Errado, os componentes patrimoniais, a saber, ativos, passivos e patrimônio líquido, apresentam a posição 
patrimonial e financeira da entidade em determinado momento.  Por sua vez, as receitas e despesas, contas 
de resultado, representam o desempenho da entidade no período analisado. As contas de passivo 
representam as obrigações da entidade e não o seu desempenho.  

 c)  Os ativos são evidenciados em ordem de liquidez, e os passivos, em ordem de solvência.  

Errado, existem alguns critérios para a evidenciação de ativos e passivos das entidades nas demonstrações 
contábeis. É verdade que um desses critérios para evidenciação de ativos é a ordem de liquidez; esse trecho 
da alternativa está correto. Mas, quando falamos em passivos, a ordem seria de exigibilidade e não solvência.  

 d)  Os ativos são mensurados de acordo com o valor justo, e os passivos, de acordo com o custo histórico.  

Errado, nem todos os ativos são avaliados a valor justo. Não existe um critério de avaliação aplicável a todos 
os ativos, assim como não existe que se aplica a todos os passivos. Item errado.  

 e)  Os ativos mostram como são aplicados os recursos da entidade, e os passivos, quais as origens dos 
recursos. 

 Correto, esse é o nosso gabarito.  O lado esquerdo do balanço patrimonial, POR UMA CONVENÇÃO, é 
chamado de lado positivo do balanço patrimonial, apresenta as aplicações de recursos e elenca os bens e 
direitos que estão sob o controle dessa entidade. Por seu turno, o lado direito do balanço patrimonial, POR 
UMA CONVENÇÃO, é chamado de lado negativo do balanço patrimonial, apresenta as origens de recursos e 
elenca as obrigações da empresa com seus sócios (Patrimônio Líquido) ou com terceiros (Passivo).   

Gabarito: E 

2. (FGV/Assistente Administrativo/TCE-PI/2021) Os registros de operações realizadas em uma empresa 

têm o objetivo de gerar informações úteis para a gestão organizacional. 

Embora seja fornecida uma diversidade de informações nos relatórios contábeis, o objeto da contabilidade 
é o: 

 a)  controle de receitas e despesas; 

 b)  fluxo de caixa das entidades; 

 c)  lucro das entidades; 

 d)  patrimônio das entidades; 

 e)  valor de mercado das entidades. 

Comentários: 

Por ser uma ciência, a Contabilidade possui objeto de estudo próprio que é o patrimônio das entidades. Por 
patrimônio, entenda o conjunto de seus bens, direitos e obrigações  

Portanto, o nosso gabarito é “D”. Vamos analisar as demais alternativas: 
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a)  controle de receitas e despesas. Errado, o controle de receitas e despesas está relacionado com a função 
econômica da Contabilidade, que é apurar o resultado.  

 b)  fluxo de caixa das entidades. Errado, apesar da importância para a sobrevivência de uma empresa, 
existem diversas modificações no patrimônio das entidades que não envolvem entradas ou saídas de caixa.  

 c)  lucro das entidades. Errado, o objeto da Contabilidade é o patrimônio e não apenas o lucro.  

e)  valor de mercado das entidades. Errado, não é objetivo da Contabilidade apresentar o valor de mercado 
de uma entidade. As informações produzidas pela Ciência Contábil podem até auxiliar nessa verificação, 
todavia, não representam o objeto da Contabilidade.  

Gabarito: D  

3. (FGV/Oficial de Chancelaria/MRE/2016) Um dos objetivos da Contabilidade é o controle patrimonial, 

que se dá a partir do registro adequado dos fatos que alteram os seus elementos. 

No controle do patrimônio, a riqueza líquida de uma entidade ao final de um período pode ser obtida pelo 
confronto de: 

a) ativos, receitas e provisões; 

b) ativos e passivos financeiros; 

c) bens, direitos e obrigações; 

d) receitas e despesas; 

e) obrigações exigíveis e não exigíveis. 

Comentários: 

O confronto entre o ativo e o passivo nos dá a riqueza própria da entidade, também conhecido como capital 
próprio ou patrimônio líquido. Aqui não seria o caso de confrontar receitas e despesas, pois isso nos 
informaria o lucro ou prejuízo do período e não o total da riqueza líquida da entidade. Portanto, o gabarito 
é letra c.  

A alternativa “B” está errada, pois os termos ativos e passivos financeiros são mais aplicáveis à análise de 
demonstrações contábeis.  

Não podemos dizer que o patrimônio líquido é a diferença entre ativos e passivos financeiros.  

Gabarito: C    

4. (FGV/Técnico Contabilidade/AL/BA/2014) Assinale a opção que indica o objeto da Contabilidade. 

a) Os ativos. 

b) As receitas. 

c) O patrimônio.  

d) As demonstrações contábeis. 
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e) O balanço patrimonial. 

Comentários: 

O objeto da contabilidade é o patrimônio, isto é, o conjunto de bens, direitos e obrigações da entidade.  

Gabarito: C  

5. (FGV/Contador/AL/MA/2013) Com relação aos conceitos básicos da Contabilidade Geral, relacione os 

tópicos a seguir.

1. Objeto de estudo 

2. Campo de aplicação 

3. Finalidade econômica 

4. Usuário Externo 

5. Técnica Contábil 

( ) Escrituração 

( ) Fornecedor 

( ) Entidade 

( ) Resultado 

( ) Patrimônio 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 

(A) 1 – 3 – 2 – 4 – 5 

(B) 3 – 4 – 1 – 5 – 2 

(C) 2 – 1 – 4 – 5 – 3 

(D) 5 – 4 – 2 – 3 – 1 

(E) 1 – 2 – 4 – 3 – 5 

Comentários 

A nossa sequência será: 

(5) Escrituração 

(4) Fornecedor 

(2) Entidade 

(3) Resultado 

(1) Patrimônio 

Gabarito: D  

6.  (FGV/Auditor Fiscal da Receita Estadual/SEFAZ/RJ/2010) No momento da elaboração das 

demonstrações contábeis, o profissional de contabilidade responsável deverá definir a estrutura do 

balanço patrimonial, considerando a normatização contábil. Esse procedimento tem como objetivo 

principal:  

(A) aprimorar a capacidade informativa para os usuários das demonstrações contábeis. 
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(B) atender às determinações das autoridades tributárias. 

(C) seguir as cláusulas previstas nos contratos de financiamento com os bancos. 

(D) acompanhar as características aplicadas no setor econômico de atuação da empresa. 

(E) manter a consistência com os exercícios anteriores. 

Comentários: 

Versa a presente questão sobre os objetivos das demonstrações contábeis. Tal disposição encontra-se no 
CPC 26 – Apresentação das Demonstrações Contábeis. É bem verdade que bastaria o candidato ter bom 
senso que acertaria facilmente a questão. Contudo, apresentemos a fundamentação teórica para o caso. 
Vejamos.  

O Pronunciamento do CPC prescreve o seguinte:  

7. (...) Demonstrações contábeis de propósito geral (referidas simplesmente como 
demonstrações contábeis) são aquelas cujo propósito reside no atendimento das 
necessidades informacionais de usuários externos que não se encontram em condições 
de requerer relatórios especificamente planejados para atender às suas necessidades 
peculiares.  

Assim, já fica claro que o principal objetivo da contabilidade é fornecer informações a seus usuários, nas 
demonstrações contábeis como um todo. Não seria diferente com o Balanço Patrimonial. Mais 
especificamente ainda dispôs o CPC:  

Finalidade das demonstrações contábeis 

9. As demonstrações contábeis são uma representação estruturada da posição patrimonial 
e financeira e do desempenho da entidade. O objetivo das demonstrações contábeis é o 
de proporcionar informação acerca da posição patrimonial e financeira, do desempenho 
e dos fluxos de caixa da entidade que seja útil a um grande número de usuários em suas 
avaliações e tomada de decisões econômicas. As demonstrações contábeis também 
objetivam apresentar os resultados da atuação da administração na gestão da entidade e 
sua capacitação na prestação de contas quanto aos recursos que lhe foram confiados. 

Gabarito: A 

7. (FGV/ACI/Recife/2014) As opções a seguir apresentam objetivos da Contabilidade, à exceção de uma. 

Assinale-a. 

a) A medição dos recursos que determinada entidade possui. 

b) A evidenciação dos direitos e interesses de uma entidade. 

c) A medição das variações ocorridas nos recursos, direitos e interesses. 

d) A administração dos recursos escassos, buscando compatibilizá-la com as necessidades da sociedade.  

e) O fornecimento de um conjunto básico de informações a diferentes usuários. 
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Comentários: 

Das alternativas apresentadas, apenas a assertiva "D" não pode ser considerada com um dos objetivos ou 
finalidade da Contabilidade.  

A administração dos recursos escassos, buscando compatibilizá-la com as necessidades da sociedade está 
relacionada com a Economia e não com a Ciência Contábil.  

A Contabilidade tem como objetivo o fornecimento de informações úteis aos seus usuários visando auxiliá-
los em suas decisões.  Essas informações apresentam os recursos à disposição da entidade em determinado 
momento, bem sua origem e variações.  

Gabarito: D 
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QUESTÕES COMENTADAS – ASPECTOS INTRODUTÓRIOS - 

CEBRASPE 

  Relativamente aos conceitos básicos da ciência contábil, julgue o item que se segue. 

1. (CEBRASPE/PETROBRAS/Profissional Petrobrás de Nível Técnico/Suprimento de Bens e 

Serviços/Administração/2023) A contabilidade é uma ciência social. 

Comentários: 

A Contabilidade é classificada como ciência social aplicada e não como ciência exata, como o senso comum 
pode indicar.  

Trata-se de uma Ciência Social, a qual vem se desenvolvendo desde que a Humanidade começou a sentir a 
necessidade de acumular e registrar riqueza e a fazer operações mercantis. A Ciência Contábil surge e se 
aperfeiçoa com a missão de captar, escriturar, interpretar fatos que afetavam o PATRIMÔNIO de pessoas.   

Nossa querida Contabilidade estuda e cuida do controle, do registro, de todos os eventos que, de alguma 
forma, modificam a riqueza das ENTIDADES.  

Gabarito: Certo 

 

Quanto aos grupos patrimoniais utilizados na contabilidade, julgue o próximo item. 

2. (CEBRASPE/FUB/Técnico/Contabilidade/2022) O patrimônio de uma entidade é representado, nas 

demonstrações contábeis, apenas pelos grupos do ativo, haja vista os grupos do passivo, que 

representam o patrimônio de terceiros. 

Comentários: 

O patrimônio, em Contabilidade, é definido como um conjunto de bens, direitos e obrigações da entidade.  

Vejamos nosso esquema: 

 

O conjunto de bens e direitos chamamos de ativo, parte positiva do patrimônio. Por seu turno, as obrigações 
serão chamadas de passivo, parte negativa do patrimônio.  Assim, gravemos: 

Ativo: bens e direitos 

Patrimônio

Bens Direitos Obrigações
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Passivo: obrigações 

Gabarito: Errado  

3. (CEBRASPE/DPE RO/Técnico em Contabilidade/2022) Na equação patrimonial, 

A o ativo está inversamente relacionado ao passivo. 

B o ativo está inversamente relacionado ao patrimônio líquido. 

C o patrimônio líquido está diretamente relacionado ao ativo. 

D o passivo está diretamente relacionado ao patrimônio líquido. 

E o patrimônio líquido está diretamente relacionado ao passivo. 

Comentários: 

A equação fundamental do patrimônio é a seguinte: Ativo = Passivo + PL.  

Em termos matemáticos, o patrimônio líquido e o passivo estão diretamente relacionados com o ativo, isto 
é, aumento nesses grupos, refletem positivamente no ativo e vice-versa. E o patrimônio líquido está 
inversamente relacionado com o passivo. 

Gabarito: C 

4. (CEBRASPE/PC PB/Agente de Investigação/2022) Segundo a teoria contábil contemporânea, a 

contabilidade é mais adequadamente classificada como uma 

A metodologia. 

B técnica. 

C arte. 

D prática. 

E ciência. 

Comentários: 

A Contabilidade é classificada como ciência social aplicada e não como ciência exata, como o senso comum 
pode indicar.  

A contabilidade tem uma definição formal, que é a seguinte: 

Definição formal de contabilidade: Contabilidade é a ciência que estuda a pratica as 
funções de orientação, de controle e de registro dos atos e fatos de uma administração 
econômica (1º Congresso Brasileiro de Contabilidade/1924).  

Gabarito: E 
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5. (CEBRASPE/PC PB/Agente de Investigação/2022) A contabilidade tem por objeto 

A o registro dos eventos que afetam o patrimônio. 

B o sistema de contas. 

C a divulgação de informações úteis ao usuário. 

D as entidades contábeis em geral. 

E o patrimônio das entidades. 

Comentários: 

Por ser uma ciência, a Contabilidade possui objeto de estudo próprio que é o patrimônio das entidades. Por 
patrimônio, entenda o conjunto de bens, direitos e obrigações da entidade. 

Gabarito: E  

6. (CEBRASPE/DPE RO/Técnico em Contabilidade/2022) Com relação a conceitos, objetivos e finalidade 

da contabilidade, julgue os próximos itens. 

I. O principal objetivo da contabilidade inclui fornecer informação útil ao usuário, para a tomada de decisão. 

II. Não é finalidade da contabilidade controlar o patrimônio da instituição, pois isso cabe aos sistemas de 
inventário. 

III. A contabilidade tem a responsabilidade de criar o sistema gerencial para apuração de custos. 

 IV. A principal função da contabilidade é apurar os tributos federais, estaduais e municipais. 

Assinale a opção correta. 

A Nenhum item está certo. 

B Apenas o item I está certo. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Apenas os itens II e IV estão certos. 

E Apenas os itens I, III e IV estão certos. 

Comentários: 

I. O principal objetivo da contabilidade inclui fornecer informação útil ao usuário, para a tomada de 
decisão. 

A finalidade principal da ciência contábil é fornecer a seus usuários informações sobre a situação 
patrimonial e financeira da entidade.  Faz-se essencial a investidores, credores, fornecedores, governo e até 
mesmo aos próprios administradores da entidade que tenham a plena convicção de como anda a “saúde” 
da empresa gerenciada. Item certo. 

II. Não é finalidade da contabilidade controlar o patrimônio da instituição, pois isso cabe aos sistemas de 
inventário. 
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A Contabilidade tem em sua essência, basicamente, duas funções: 

a) função administrativa: como função administrativa, a contabilidade ajuda no controle do patrimônio. A 
saber, por exemplo, quanto temos de mercadoria em estoque, quanto temos de pagar de tributos, qual o 
valor que temos a pagar de salários, qual o montante que temo em caixa, no banco.  

b) função econômica: a função econômica da contabilidade está atrelada à apuração do lucro ou prejuízo 
do exercício, também conhecido como “RÉDITO” ou resultado do exercício. Não tem erro de digitação 
aqui, haha. É RÉDITO mesmo!  

Esquematizemos: 

 

O objeto de estudo da Contabilidade é o patrimônio das aziendas, assim sendo, o controle do patrimônio é 
considerado um dos objetivos da Contabilidade. 

III. A contabilidade tem a responsabilidade de criar o sistema gerencial para apuração de custos. 

Segundo o IPECAFI, “A Contabilidade é, objetivamente, um sistema de informação e avaliação destinado a 
prover seus usuários com demonstrações e análises de natureza econômica, financeira, física e de 
produtividade, com relação à entidade objeto de contabilização''.   

Veja que ela já é considerada um sistema de informação. Não faz sentido ela ter que criar um sistema 
gerencial, pois ela já é. 

Além disso, o controle de estoques faz parte da contabilidade geral e de custos, mas não é o objetivo da 
contabilidade.  

 IV. A principal função da contabilidade é apurar os tributos federais, estaduais e municipais. 

Sabemos que o objetivo da contabilidade é fornecer informações úteis para a tomada de decisões por parte 
de seus usuários.  

Embora esteja dentro da função administrativa da contabilidade e seja uma informação importante (quanto 
vai pagar de tributos) para seus usuários, apurar os tributos NÃO É UMA FINALIDADE PRINCIPAL da 
contabilidade.  Item errado. 

Lembrando que a finalidade não é fornecer subsídios para que o Estado possa tributar. Para isso, existem o 
direito e legislação tributários.  

Gabarito: B   

Função administrativa

Controle do patrimônio

Função econômica

Apuração do lucro ou 
prejuízo 
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Com relação aos objetivos, finalidades, conceitos, objetos e campos de atuação que caracterizam a ciência 
contábil, julgue o item a seguir. 

7. (CEBRASPE/ANP/Atividades de Regulação/2022) Fornecer informações úteis que subsidiem o processo 

de tomada de decisões econômicas é um dos principais objetivos da contabilidade. 

Comentários: 

Apesar de haver divergências doutrinárias, entende-se que é o OBJETIVO da Contabilidade é controlar o 
patrimônio das aziendas. Só que algumas bancas confundem o objetivo com a finalidade da Contabilidade.  
Foi o que aconteceu nessa questão, mas temos que ser “malandros”, no bom sentido, e jogar com as 
alternativas que a banca nos oferece, pois não podemos contar que a banca irá anular as questões. 

Assim sendo, a finalidade/objetivo principal da ciência contábil é fornecer a seus usuários informações 
úteis para a tomada de decisão dos usuários interessados.  

Gabarito: Certo   

8. (CEBRASPE/TCE-RO/Auditor de Controle Externo - Ciências Contábeis/2019) Segundo o Comitê de 

Pronunciamentos Contábeis (CPC – Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de Relatório 

Contábil-Financeiro), os relatórios contábeis-financeiros “objetivam fornecer informações que sejam 

úteis na tomada de decisões econômicas e avaliações por parte dos usuários em geral, não tendo o 

propósito de atender finalidade ou necessidade específica de determinados grupos de usuários”. Ainda 

que destinados a usuários em geral, esses relatórios destinam-se prioritariamente à tomada de decisão 

por parte 

a) do fisco. 

b) dos governos em geral. 

c) dos órgãos supervisores. 

d) dos investidores existentes e potenciais. 

e) dos administradores e gestores em geral. 

Comentários: 

De acordo com o CPC 00 (R2): 

1.5 Muitos investidores, credores por empréstimos e outros credores, existentes e 
potenciais, não podem exigir que as entidades que reportam forneçam informações 
diretamente a eles, devendo se basear em relatórios financeiros para fins gerais para 
muitas das informações financeiras de que necessitam. Consequentemente, eles são os 
principais usuários aos quais se destinam relatórios financeiros para fins gerais. 
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Portanto, em que pese estarmos dizendo que os usuários podem ser externos ou internos, há também 
aqueles que são os usuários PRINCIPAIS, ou seja, aqueles a quem as demonstrações contábeis se destinam 
principalmente.  

Os usuários principais são aqueles que não podem exigir à entidade informações diretamente, como nós, 
pessoas físicas, eu, você, ou alguém que vá emprestar dinheiro para a empresa. Esses são os usuários 
principais. 

Os usuários principais são, essencialmente, os usuários externos, que não podem solicitar informações para 
a empresa. Usam as informações contábeis para a tomada de decisão (conceder empréstimo, vender a prazo, 
comprar ações da empresa etc.). 

Gabarito: D  

 

Em relação aos conceitos, objetivos e finalidades da contabilidade, julgue o item subsequente.  

9. (CEBRASPE/EBSERH/Técnico em Contabilidade/2018) O objeto de estudo da contabilidade são as 

entidades econômico-administrativas, o que inclui as instituições com fins sociais. 

Comentários: 

Item errado, pessoal, o objeto de estudo da contabilidade é o PATRIMÔNIO das entidades econômico-
administrativas, isto é, as aziendas. 

A doutrina costuma classificar a azienda, quanto ao fim a que se destina, em três tipos, a saber: 

1) azienda econômica: Como, por exemplo, as empresas. Objetivo de lucro.  

2) aziendas econômico-sociais: São exemplo as associações, cuja sobra líquida é destinada a outros fins que 
não a remuneração do capital empregado. Por exemplo, a associação de moradores da Barra da Tijuca 
reverte o dinheiro que obteve ao término do exercício com a limpeza e o cultivo de árvores na região.  

3) aziendas sociais: Não possui escopo lucrativo, tal como a União, Estados, Municípios.  

Gabarito: Errado. 

 

Em relação aos conceitos, objetivos e finalidades da contabilidade, julgue o item subsequente.   

10. (CEBRASPE/EBSERH/Técnico em Contabilidade/2018) A análise de balanços não é considerada uma 

técnica contábil, tendo em vista que foi formulada e desenvolvida no âmbito da administração 

financeira. 

Comentários: 
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Errado, São quatro as técnicas utilizadas na contabilidade: escrituração, elaboração das demonstrações 
contábeis, auditoria e análise das demonstrações contábeis. 

Depois que as demonstrações foram publicadas e auditadas, os seus usuários têm interesse nas informações 
nelas contidas.  

Um investidor desejará saber, por exemplo, o quanto essa empresa está dando de retorno para cada ação 
do capital social.  

O credor por empréstimo desejará saber o quanto tem de garantia para poder conceder tranquilamente o 
empréstimo que deseja. E assim por diante.  

Tudo isso é feito através da técnica contábil chamada de análise das demonstrações contábeis ou análise 
de balanços. 

Esquematizemos: 

 

Gabarito: Errado. 

 

A respeito da contabilidade geral, julgue o item a seguir.  

11. (CEBRASPE/Polícia Federal/Perito Criminal/2018) A contabilidade teórica consiste no registro das 

operações de determinada entidade em livros mantidos para essa finalidade. 

Comentários: 

A Contabilidade pode ser dividida didaticamente em Contabilidade Teórica e Contabilidade Prática. A 
primeira se preocupa em apresentar a Contabilidade como ciência, estudando seus princípios, objeto de 
estudo e normas. Por sua vez, a Contabilidade Prática aplica as técnicas e princípios de maneira prática, 
como por exemplo, registrar as operações em livros.  Item errado, pois confundiu os dois conceitos.  

Gabarito: Errado. 

 

Escrituração
Elaboração das 
demonstrações 

contábeis
Auditoria

Análise de 
balanços
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QUESTÕES COMENTADAS - ASPECTOS INTRODUTÓRIOS - 

FCC 

1. (FCC/TRE-SP/Contadoria/2012) A Cia. Varginha iniciou suas atividades em janeiro de 2011 com um 

capital totalmente integralizado pelos sócios em numerário no valor de R$ 1.370.000,00. As únicas 

mutações sofridas pelo patrimônio líquido da entidade no decorrer do ano foram um aumento de 

capital de R$ 220.000,00 que, entretanto, não foi integralizado no exercício e o ingresso de lucros 

correspondentes a 40% do capital inicial. No final do exercício, o patrimônio bruto da companhia 

montava a R$ 2.850.000,00. O Passivo da companhia, na mesma data, foi equivalente, em reais, a 

a) 932.000,00. 

b) 1.480.000,00. 

c) 712.000,00. 

d) 1.206.000,00. 

e) 1.140.000,00. 

Comentários: 

Para resolvermos essa questão precisamos conhecer a equação fundamental da Contabilidade:  

Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido 

A questão nos forneceu o Ativo, também conhecido como Patrimônio Bruto = R$ 2.850.000,00. 

Patrimônio bruto = ativo = R$ 2.850.000,00. 

Patrimônio líquido = R$ 1.370.000,00 + R$ 548.000,00 = R$ 1.918.000,00 

A = P + PL 

R$ 2.850.000,00 = P + R$ 1.918.000,00 

Passivo = R$ 932.000,00 

O gabarito é, portanto, letra a. 

2.  (FCC/TRF-2/Contadoria/2012) No Balanço Patrimonial da Cia. Fernandópolis, relativo ao exercício 

encerrado em 31-12-2011, o valor do Patrimônio Líquido da entidade é 50% maior que o valor do seu 

Passivo. Isso implica que o total do Ativo da companhia equivale a 

a) 250% do valor do Patrimônio Líquido. 

b) 150% do valor do Passivo. 
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c) 250% do valor do Passivo. 

d) 150% da soma do Patrimônio Líquido com o Passivo. 

e) 200% do valor do Patrimônio Líquido. 

Comentários: 

A dica para resolvermos esse tipo de questão é atribuirmos valores aos grupos patrimoniais e analisarmos 
as alternativas.  Vamos imaginar que o valor do Passivo = 100, portanto, o Patrimônio Líquido = 100 + 50% 
=150. Agora, aplicamos a equação fundamental: 

Ativo = Passivo + PL 

Ativo = 100 + 150 = 250. 

Vamos analisar as alternativas: 

a) 250% do valor do Patrimônio Líquido. Errado, Ativo/PL = 250/150 = 1,67PL.  

b) 150% do valor do Passivo. Errado, 250/100, isto é, Ativo = 2,5 Passivo.  

c) 250% do valor do Passivo. Correto, conforme explicação anterior. 

d) 150% da soma do Patrimônio Líquido com o Passivo. Errado, a soma é de 100 + 150, isto é, 250%. 

e) 200% do valor do Patrimônio Líquido. Errado, o valor é 167%, conforme explicação anterior. 

O gabarito é letra c. 

3.  (FCC/TRF-4/Contadoria/2010) No Balanço Patrimonial da Cia. Bem-Te-Vi, relativo ao exercício 

encerrado em 31/12/2009, o Ativo Não Circulante representava 70% do total dos ativos da companhia. 

O Passivo Circulante no valor de R$ 180.000,00 representava 60% do valor do Ativo Circulante e 50% 

do Passivo Não Circulante. O Patrimônio Líquido da companhia, no dia 31/12/2009, equivalia, em R$, 

a 

a) 700.000,00. 

b) 360.000,00. 

c) 460.000,00. 

d) 180.000,00. 

e) 300.000,00. 

Comentários: 

O Ativo da empresa é dividido em Ativo Circulante e Ativo Não Circulante. Por sua vez, o Passivo é dividido 
em Passivo Circulante e Não Circulante. Vamos analisar as informações recebidas: 
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O Passivo Circulante no valor de R$ 180.000,00 representava 60% do valor do Ativo Circulante e 50% do 
Passivo Não Circulante. 

Passivo Circulante = 180.000 

Passivo Circulante = Ativo Circulante x 0,60 = 180.000 = Ativo Circulante x 0,60 

Ativo Circulante = 180.000/0,6 = 300.000 

Passivo Circulante = Passivo Não Circulante x 0,5 

Passivo Não Circulante = 180.000/0,5= 360.000 

Assim, podemos obter o Passivo Total: 

Passivo Total = Passivo Circulante + Passivo Não Circulante 

Passivo Total = 180.000 + 360.000 = 540.000 

Ativo Não Circulante representava 70% do total dos ativos da companhia. 

Se o ativo não circulante representa 70% do total dos ativos, o ativo não circulante representa 100% - 70% = 
30%. 

Ativo Circulante = Ativo x 0,30 = 300.000 = Ativo x 0,3 

Ativo = 300.000/0,3 = 1.000.000 

Agora, podemos obter o valor do Patrimônio Líquido pela equação fundamental: 

PL = Ativo – Passivo = 1.000.000 – 540.000 = 460.000 

O gabarito é letra c. 

4.  (FCC/AFTM-SP /2007-adaptada) A Cia. Beta possui bens e direitos no valor total de R$ 1.750.000,00, 

em 31.12.2005. Sabendo-se que, nessa mesma data, o Passivo Exigível da companhia representa 2/5 

(dois quintos) do valor do Patrimônio Líquido, este último corresponde a, em R$: 

a) 1.373.000,00 

b) 1.250.000,00 

c) 1.050.000,00 

d) 750.000,00 

e) 500.000,00 

Comentários: 

Para resolvermos essa questão precisamos conhecer a equação fundamental da Contabilidade:  

Ativo = Passivo + Patrimônio Líquido 
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1.750.000,00 = Passivo + Patrimônio Líquido 

A questão nos fala que Passivo Exigível da companhia representa 2/5 (dois quintos) do valor do Patrimônio 
Líquido, ou seja: 

Passivo = Patrimônio Líquido x 
2

5
  

Substituindo esses valores na equação fundamental, temos: 

1.750.000,00 = Passivo + Patrimônio Líquido 

1.750.000,00 = 2/5 Patrimônio Líquido + Patrimônio Líquido 

1.750.000,00 = Patrimônio Líquido x (1+ 2/5) 

Só lembrando que no caso da soma de frações, temos que colocá-las com o mesmo denominador: 

1+
2

5
=

5

5
+

2

5
=

5+2

5
=

7

5
 

Assim:  

1.750.000,00 = Patrimônio Líquido x 7/5 

Isolando o Patrimônio Líquido: 

Patrimônio Líquido = 1.750.000,00 x 5/7 = R$ 1.250.000 

O gabarito é letra b. 

5.  (FCC/Contador/Nossa Caixa/2011) O contador observou, ao analisar a equação patrimonial da Cia. Raio 

de Luz, que o valor total do ativo correspondia ao dobro do valor do patrimônio líquido. Nesse caso, 

a) o total do patrimônio líquido é igual ao total do passivo. 

b) o total do passivo é igual ao dobro do ativo. 

c) existe passivo a descoberto nessa companhia. 

d) o total do ativo equivale a três vezes o total do passivo. 

e) o total do passivo equivale à metade do total do patrimônio líquido. 

Comentários: 

Matematicamente, temos que: 

A=2 x PL 

Equação Fundamental → A = P + PL 

Resolvendo o sistema de equações: 
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2PL=P+PL 

PL=P 

O gabarito é letra a. 

6. (FCC/TCE-PI/Auditor/2005) As funções administrativa e econômica da contabilidade são, 

respectivamente, 

A apurar o resultado da entidade e prestar informações ao Fisco Federal. 

B elaborar as demonstrações de resultado e do fluxo de caixa das entidades. 

C o controle do patrimônio e a apuração do resultado das atividade das aziendas (entidades). 

D divulgar o lucro por ação das sociedades e elaborar as notas explicativas das demonstrações contábeis. 

E o controle do patrimônio de pessoas jurídicas de direito privado e a auditoria dos gastos por elas realizados. 

Comentários: 

Contabilidade tem em sua essência, basicamente, duas funções: 

a) função administrativa: como função administrativa, a contabilidade ajuda no controle do patrimônio. A 
saber, por exemplo, quanto temos de mercadoria em estoque, quanto temos de pagar de tributos, qual o 
valor que temos a pagar de salários, qual o montante que temo em caixa, no banco.  

b) função econômica: a função econômica da contabilidade está atrelada à apuração do lucro ou prejuízo 
do exercício, também conhecido como “RÉDITO” ou resultado do exercício. Não tem erro de digitação 
aqui, haha. É RÉDITO mesmo!  

Esquematizemos: 

 

O gabarito é letra c. 

7. (FCC/TRT 21ª Região/Analista Judiciário - Contabilidade/2003) O objeto da Contabilidade é 

A a conta. 

B o lançamento (registro). 

C o balanço patrimonial. 

D a demonstração do resultado do exercício. 

E o patrimônio. 

Função administrativa

Controle do patrimônio

Função econômica

Apuração do lucro ou 
prejuízo 
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Comentários: 

O objeto de estudo da contabilidade é o patrimônio. Por patrimônio, entenda o conjunto de bens, direitos 
e obrigações da entidade. O gabarito é letra e. 

8. (FCC/TRT 21ª Região/Analista Judiciário - Contabilidade/2003) O patrimônio, em Contabilidade, é 

definido como um conjunto de 

A direitos. 

B bens, direitos e obrigações. 

C direitos e obrigações. 

D bens, direitos, obrigações e patrimônio líquido. 

E recursos. 

Comentários: 

O patrimônio, em Contabilidade, é definido como um conjunto de bens, direitos e obrigações da entidade. 
O gabarito é letra b. 
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LISTA DE QUESTÕES - ASPECTOS INTRODUTÓRIOS – FGV 

1. (FGV/PC-AM/Investigador de Polícia/2022) O objeto da Contabilidade é o patrimônio, que é formado 

pelos ativos e pelos passivos. 

Assinale a afirmativa correta sobre os ativos e os passivos de uma entidade. 

 a)  Os ativos representam os bens, e os passivos, as obrigações e os direitos. 

 b)  Os ativos se referem à posição financeira, e os passivos, ao desempenho financeiro. 

 c)  Os ativos são evidenciados em ordem de liquidez, e os passivos, em ordem de solvência. 

 d)  Os ativos são mensurados de acordo com o valor justo, e os passivos, de acordo com o custo histórico. 

 e)  Os ativos mostram como são aplicados os recursos da entidade, e os passivos, quais as origens dos 
recursos. 

2. (FGV/Assistente Administrativo/TCE-PI/2021) Os registros de operações realizadas em uma empresa 

têm o objetivo de gerar informações úteis para a gestão organizacional. 

Embora seja fornecida uma diversidade de informações nos relatórios contábeis, o objeto da contabilidade 
é o: 

 a)  controle de receitas e despesas; 

 b)  fluxo de caixa das entidades; 

 c)  lucro das entidades; 

 d)  patrimônio das entidades; 

 e)  valor de mercado das entidades. 

3. (FGV/Oficial de Chancelaria/MRE/2016) Um dos objetivos da Contabilidade é o controle patrimonial, 

que se dá a partir do registro adequado dos fatos que alteram os seus elementos. 

No controle do patrimônio, a riqueza líquida de uma entidade ao final de um período pode ser obtida pelo 
confronto de: 

a) ativos, receitas e provisões; 

b) ativos e passivos financeiros; 

c) bens, direitos e obrigações; 

d) receitas e despesas; 

e) obrigações exigíveis e não exigíveis. 

4. (FGV/Técnico Contabilidade/AL/BA/2014) Assinale a opção que indica o objeto da Contabilidade. 

a) Os ativos. 

b) As receitas. 

c) O patrimônio.  

d) As demonstrações contábeis. 
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e) O balanço patrimonial. 

5. (FGV/Contador/AL/MA/2013) Com relação aos conceitos básicos da Contabilidade Geral, relacione os 

tópicos a seguir.

1. Objeto de estudo 

2. Campo de aplicação 

3. Finalidade econômica 

4. Usuário Externo 

5. Técnica Contábil 

( ) Escrituração 

( ) Fornecedor 

( ) Entidade 

( ) Resultado 

( ) Patrimônio 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 

(A) 1 – 3 – 2 – 4 – 5 

(B) 3 – 4 – 1 – 5 – 2 

(C) 2 – 1 – 4 – 5 – 3 

(D) 5 – 4 – 2 – 3 – 1 

(E) 1 – 2 – 4 – 3 – 5 

6. (FGV/Auditor Fiscal da Receita Estadual/SEFAZ/RJ/2010) No momento da elaboração das 

demonstrações contábeis, o profissional de contabilidade responsável deverá definir a estrutura do 

balanço patrimonial, considerando a normatização contábil. Esse procedimento tem como objetivo 

principal:  

(A) aprimorar a capacidade informativa para os usuários das demonstrações contábeis. 

(B) atender às determinações das autoridades tributárias. 

(C) seguir as cláusulas previstas nos contratos de financiamento com os bancos. 

(D) acompanhar as características aplicadas no setor econômico de atuação da empresa. 

(E) manter a consistência com os exercícios anteriores. 

7. (FGV/ACI/Recife/2014) As opções a seguir apresentam objetivos da Contabilidade, à exceção de uma. 

Assinale-a. 

a) A medição dos recursos que determinada entidade possui. 

b) A evidenciação dos direitos e interesses de uma entidade. 

c) A medição das variações ocorridas nos recursos, direitos e interesses. 

d) A administração dos recursos escassos, buscando compatibilizá-la com as necessidades da sociedade.  

e) O fornecimento de um conjunto básico de informações a diferentes usuários. 
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GABARITO 

1 E 
2 D 
3 C 
4 C 
5 D 
6 A 
7 D 
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LISTA DE QUESTÕES – ASPECTOS INTRODUTÓRIOS - 

CEBRASPE 

  Relativamente aos conceitos básicos da ciência contábil, julgue o item que se segue. 

1. (CEBRASPE/PETROBRAS/Profissional Petrobrás de Nível Técnico/Suprimento de Bens e 

Serviços/Administração/2023) A contabilidade é uma ciência social. 

 

Quanto aos grupos patrimoniais utilizados na contabilidade, julgue o próximo item. 

2. (CEBRASPE/FUB/Técnico/Contabilidade/2022) O patrimônio de uma entidade é representado, nas 

demonstrações contábeis, apenas pelos grupos do ativo, haja vista os grupos do passivo, que 

representam o patrimônio de terceiros.  

3. (CEBRASPE/DPE RO/Técnico em Contabilidade/2022) Na equação patrimonial, 

A o ativo está inversamente relacionado ao passivo. 

B o ativo está inversamente relacionado ao patrimônio líquido. 

C o patrimônio líquido está diretamente relacionado ao ativo. 

D o passivo está diretamente relacionado ao patrimônio líquido. 

E o patrimônio líquido está diretamente relacionado ao passivo. 

4. (CEBRASPE/PC PB/Agente de Investigação/2022) Segundo a teoria contábil contemporânea, a 

contabilidade é mais adequadamente classificada como uma 

A metodologia. 

B técnica. 

C arte. 

D prática. 

E ciência. 

5. (CEBRASPE/PC PB/Agente de Investigação/2022) A contabilidade tem por objeto 

A o registro dos eventos que afetam o patrimônio. 

B o sistema de contas. 

C a divulgação de informações úteis ao usuário. 

D as entidades contábeis em geral. 

E o patrimônio das entidades. 
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6. (CEBRASPE/DPE RO/Técnico em Contabilidade/2022) Com relação a conceitos, objetivos e finalidade 

da contabilidade, julgue os próximos itens. 

I. O principal objetivo da contabilidade inclui fornecer informação útil ao usuário, para a tomada de decisão. 

II. Não é finalidade da contabilidade controlar o patrimônio da instituição, pois isso cabe aos sistemas de 
inventário. 

III. A contabilidade tem a responsabilidade de criar o sistema gerencial para apuração de custos. 

 IV. A principal função da contabilidade é apurar os tributos federais, estaduais e municipais. 

Assinale a opção correta. 

A Nenhum item está certo. 

B Apenas o item I está certo. 

C Apenas os itens II e III estão certos. 

D Apenas os itens II e IV estão certos. 

E Apenas os itens I, III e IV estão certos. 

 

Com relação aos objetivos, finalidades, conceitos, objetos e campos de atuação que caracterizam a ciência 
contábil, julgue o item a seguir. 

7. (CEBRASPE/ANP/Atividades de Regulação/2022) Fornecer informações úteis que subsidiem o processo 

de tomada de decisões econômicas é um dos principais objetivos da contabilidade. 

8. (CEBRASPE/TCE-RO/Auditor de Controle Externo - Ciências Contábeis/2019) Segundo o Comitê de 

Pronunciamentos Contábeis (CPC – Estrutura Conceitual para Elaboração e Divulgação de Relatório 

Contábil-Financeiro), os relatórios contábeis-financeiros “objetivam fornecer informações que sejam 

úteis na tomada de decisões econômicas e avaliações por parte dos usuários em geral, não tendo o 

propósito de atender finalidade ou necessidade específica de determinados grupos de usuários”. Ainda 

que destinados a usuários em geral, esses relatórios destinam-se prioritariamente à tomada de decisão 

por parte 

a) do fisco. 

b) dos governos em geral. 

c) dos órgãos supervisores. 

d) dos investidores existentes e potenciais. 

e) dos administradores e gestores em geral. 

 

Em relação aos conceitos, objetivos e finalidades da contabilidade, julgue o item subsequente.  

9. (CEBRASPE/EBSERH/Técnico em Contabilidade/2018) O objeto de estudo da contabilidade são as 

entidades econômico-administrativas, o que inclui as instituições com fins sociais. 
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Em relação aos conceitos, objetivos e finalidades da contabilidade, julgue o item subsequente.   

10. (CEBRASPE/EBSERH/Técnico em Contabilidade/2018) A análise de balanços não é considerada uma 

técnica contábil, tendo em vista que foi formulada e desenvolvida no âmbito da administração 

financeira. 

 

A respeito da contabilidade geral, julgue o item a seguir.  

11. (CEBRASPE/Polícia Federal/Perito Criminal/2018) A contabilidade teórica consiste no registro das 

operações de determinada entidade em livros mantidos para essa finalidade. 
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GABARITO 

1 CERTO 
2 ERRADO 
3 C 
4 E 
5 E 
6 B 
7 CERTO 
8 D 
9 ERRADO 

10 ERRADO 
11 ERRADO 
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LISTA DE QUESTÕES - ASPECTOS INTRODUTÓRIOS - FCC 

1. (FCC/TRE-SP/Contadoria/2012) A Cia. Varginha iniciou suas atividades em janeiro de 2011 com um 

capital totalmente integralizado pelos sócios em numerário no valor de R$ 1.370.000,00. As únicas 

mutações sofridas pelo patrimônio líquido da entidade no decorrer do ano foram um aumento de 

capital de R$ 220.000,00 que, entretanto, não foi integralizado no exercício e o ingresso de lucros 

correspondentes a 40% do capital inicial. No final do exercício, o patrimônio bruto da companhia 

montava a R$ 2.850.000,00. O Passivo da companhia, na mesma data, foi equivalente, em reais, a 

a) 932.000,00. 

b) 1.480.000,00. 

c) 712.000,00. 

d) 1.206.000,00. 

e) 1.140.000,00. 

2. (FCC/TRF-2/Contadoria/2012) No Balanço Patrimonial da Cia. Fernandópolis, relativo ao exercício 

encerrado em 31-12-2011, o valor do Patrimônio Líquido da entidade é 50% maior que o valor do seu 

Passivo. Isso implica que o total do Ativo da companhia equivale a 

a) 250% do valor do Patrimônio Líquido. 

b) 150% do valor do Passivo. 

c) 250% do valor do Passivo. 

d) 150% da soma do Patrimônio Líquido com o Passivo. 

e) 200% do valor do Patrimônio Líquido. 

3. (FCC/TRF-4/Contadoria/2010) No Balanço Patrimonial da Cia. Bem-Te-Vi, relativo ao exercício 

encerrado em 31/12/2009, o Ativo Não Circulante representava 70% do total dos ativos da companhia. 

O Passivo Circulante no valor de R$ 180.000,00 representava 60% do valor do Ativo Circulante e 50% 

do Passivo Não Circulante. O Patrimônio Líquido da companhia, no dia 31/12/2009, equivalia, em R$, 

a 

a) 700.000,00. 

b) 360.000,00. 

c) 460.000,00. 

d) 180.000,00. 

e) 300.000,00. 

4. (FCC/AFTM-SP /2007-adaptada) A Cia. Beta possui bens e direitos no valor total de R$ 1.750.000,00, em 

31.12.2005. Sabendo-se que, nessa mesma data, o Passivo Exigível da companhia representa 2/5 (dois 

quintos) do valor do Patrimônio Líquido, este último corresponde a, em R$: 
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a) 1.373.000,00 

b) 1.250.000,00 

c) 1.050.000,00 

d) 750.000,00 

e) 500.000,00 

5. (FCC/Contador/Nossa Caixa/2011) O contador observou, ao analisar a equação patrimonial da Cia. Raio 

de Luz, que o valor total do ativo correspondia ao dobro do valor do patrimônio líquido. Nesse caso, 

a) o total do patrimônio líquido é igual ao total do passivo. 

b) o total do passivo é igual ao dobro do ativo. 

c) existe passivo a descoberto nessa companhia. 

d) o total do ativo equivale a três vezes o total do passivo. 

e) o total do passivo equivale à metade do total do patrimônio líquido. 

6. (FCC/TCE-PI/Auditor/2005) As funções administrativa e econômica da contabilidade são, 

respectivamente, 

A apurar o resultado da entidade e prestar informações ao Fisco Federal. 

B elaborar as demonstrações de resultado e do fluxo de caixa das entidades. 

C o controle do patrimônio e a apuração do resultado das atividade das aziendas (entidades). 

D divulgar o lucro por ação das sociedades e elaborar as notas explicativas das demonstrações contábeis. 

E o controle do patrimônio de pessoas jurídicas de direito privado e a auditoria dos gastos por elas realizados. 

7. (FCC/TRT 21ª Região/Analista Judiciário - Contabilidade/2003) O objeto da Contabilidade é 

A a conta. 

B o lançamento (registro). 

C o balanço patrimonial. 

D a demonstração do resultado do exercício. 

E o patrimônio. 

8. (FCC/TRT 21ª Região/Analista Judiciário Contabilidade/2003) O patrimônio, em Contabilidade, é 

definido como um conjunto de 

A direitos. 

B bens, direitos e obrigações. 

C direitos e obrigações. 

D bens, direitos, obrigações e patrimônio líquido. 

E recursos. 
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GABARITO  

 

QUESTÃO GABARITO 

1 A 

2 C 

3 C 

4 B 

5 A 

6 C 

7 E 

8 B 
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